
Número da Pesquisa: CESOP /IBOPE/ 02369
Título da Pesquisa:
PESQUISA DE OPINIÃO PÚBLICA SOBRE ASSUNTOS POLÍTICOS/
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SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

562 46.7 46.7 46.7
642 53.3 53.3 100.0

1204 100.0 100.0

inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/escrever, mas 
não cursou escola
3 Primário Incompleto
4 Primário Completo
5 Ginásio Incompleto
6 Ginásio Completo
7 Colégio Incompleto
8 Colégio Completo
9 Superior Incompleto
10 Superior Completo
Total

119 9.9 9.9 9.9
18 1.5 1.5 11.4

159 13.2 13.2 24.6
132 11.0 11.0 35.5
151 12.5 12.5 48.1
119 9.9 9.9 58.0
102 8.5 8.5 66.4
310 25.7 25.7 92.2

29 2.4 2.4 94.6
65 5.4 5.4 100.0

1204 100.0 100.0
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p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O
(A) sr(a) está:  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
9 Não sabe/ Não opinou
Total

58 4.8 4.8 4.8
902 74.9 74.9 79.7
214 17.8 17.8 97.5

23 1.9 1.9 99.4
7 .6 .6 100.0

1204 100.0 100.0

p2 Em quem o(a) sr(a) votaria para Governador do CEARÁ se a eleição fosse hoje?  (ESPONTÂNEA 
– UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cid Gomes
2 Desembargador José 
Maria
3 Lúcio (Lúcio Alcântara)
4 Renato Roseno
6 Tenente Cel. Gondim
7 Citou nome de não-
candidato
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

538 44.7 44.7 44.7
4 .3 .3 45.0

294 24.4 24.4 69.4
9 .7 .7 70.2
5 .4 .4 70.6
9 .7 .7 71.3

62 5.1 5.1 76.5
283 23.5 23.5 100.0

1204 100.0 100.0

p3 Em quem o(a) sr(a) votaria para Senador pelo Estado do CEARÁ se a eleição fosse hoje?  
(ESPONTÂNEA – UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Inácio
3 Moroni
7 Outros com menos de 
1%
7 Citou nome de não-
candidato
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

329 27.3 27.3 27.3
324 26.9 26.9 54.2

11 .9 .9 55.1

3 .2 .2 55.4

72 6.0 6.0 61.4
465 38.6 38.6 100.0

1204 100.0 100.0
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p4 E, em quem o(a) sr(a) votaria para PRESIDENTE DA REPÚBLICA se a eleição fosse hoje?  
(ESPONTÂNEA – UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Cristovam Buarque
3 Geraldo Alckmin
4 Heloísa Helena
7 Lula
96 Outros com menos de 
1%
97 Citou nome de não-
candidato
98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

14 1.2 1.2 1.2
149 12.4 12.4 13.5

42 3.5 3.5 17.0
776 64.5 64.5 81.5

6 .5 .5 82.0

2 .2 .2 82.1

22 1.8 1.8 84.0
193 16.0 16.0 100.0

1204 100.0 100.0

p5 Se a eleição para Governador do CEARÁ fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o
(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cid Gomes-PSB
2 Desembargador José 
Maria-PL
3 Lúcio-PSDB
4 Renato Roseno-PSOL
5 Salete Maria-PCO
6 Tenente Cel. Gondim-
PSDC
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

696 57.8 57.8 57.8
3 .2 .2 58.1

388 32.2 32.2 90.3
13 1.1 1.1 91.4

3 .2 .2 91.6
14 1.2 1.2 92.8

44 3.7 3.7 96.4
43 3.6 3.6 100.0

1204 100.0 100.0

p6 E se a eleição para Governador do CEARÁ tiver um segundo turno, em quem o(a) sr(a) votaria 
se tivesse que escolher entre: (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cid Gomes
2 Lúcio
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

734 61.0 61.0 61.0
404 33.6 33.6 94.5

49 4.1 4.1 98.6
17 1.4 1.4 100.0

1204 100.0 100.0
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p7 Se a eleição para Senador pelo CEARÁ fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) 
sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernandes Filho-PSDC
2 Inácio-PC do B
3 Moroni-PFL
4 Nair Fernandes-PDT
5 Raimundão-PSTU
6 Tarcísio Leitão-PCB
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

7 .6 .6 .6
565 46.9 46.9 47.5
463 38.5 38.5 86.0

8 .7 .7 86.6
13 1.1 1.1 87.7

8 .7 .7 88.4
70 5.8 5.8 94.2
70 5.8 5.8 100.0

1204 100.0 100.0

p8 Qual destas frases melhor define a sua decisão de votar em (LEIA NOME CITADO NA PERGUNTA 
ANTERIOR)? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É uma decisão 
definitiva, que não 
mudará
2 É uma decisão firme, 
mas que poderá mudar
3 É uma escolha do atual 
momento, que poderá 
mudar
9 Não sabe/ Não opinou
Total

Omisso 0
Total

745 61.9 70.0 70.0

160 13.3 15.0 85.1

149 12.4 14.0 99.1

10 .8 .9 100.0
1064 88.4 100.0

140 11.6
1204 100.0

p9 E o(a) sr(a) diria que existe ou não existe a possibilidade do(a) sr(a) deixar de votar em Inácio 
para votar em Moroni para Senador? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Existe
2 Não existe
9 Não sabe/ Não opinou
Total

Omisso 0
Total

80 6.6 47.3 47.3
84 7.0 49.7 97.0

5 .4 3.0 100.0
169 14.0 100.0

1035 86.0
1204 100.0
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p10 E o(a) sr(a) diria que existe ou não existe a possibilidade do(a) sr(a) deixar de votar em Moroni 
para votar em Inácio para Senador? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Existe
2 Não existe
9 Não sabe/ Não opinou
Total

Omisso 0
Total

55 4.6 42.3 42.3
67 5.6 51.5 93.8

8 .7 6.2 100.0
130 10.8 100.0

1074 89.2
1204 100.0

p1101 E dentre estes candidatos a Senador pelo CEARÁ, em qual o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE 
JEITO NENHUM? Mais algum? Algum outro?  (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernandes Filho-PSDC
2 Inácio-PC do B
3 Moroni-PFL
4 Nair Fernandes-PDT
5 Raimundão-PSTU
6 Tarcísio Leitão-PCB
8 Poderia votar em todos

9 Não sabe/ Não opinou
Total

386 32.1 32.1 32.1
156 13.0 13.0 45.0
187 15.5 15.5 60.5

77 6.4 6.4 66.9
167 13.9 13.9 80.8

36 3.0 3.0 83.8
51 4.2 4.2 88.0

144 12.0 12.0 100.0
1204 100.0 100.0

p1102 E dentre estes candidatos a Senador pelo CEARÁ, em qual o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE 
JEITO NENHUM? Mais algum? Algum outro?  (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Inácio-PC do B
3 Moroni-PFL
4 Nair Fernandes-PDT
5 Raimundão-PSTU
6 Tarcísio Leitão-PCB
Total

Omisso 0
Total

131 10.9 23.0 23.0
92 7.6 16.2 39.2

142 11.8 25.0 64.1
130 10.8 22.8 87.0

74 6.1 13.0 100.0
569 47.3 100.0
635 52.7

1204 100.0
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p1103 E dentre estes candidatos a Senador pelo CEARÁ, em qual o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE 
JEITO NENHUM? Mais algum? Algum outro?  (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Moroni-PFL
4 Nair Fernandes-PDT
5 Raimundão-PSTU
6 Tarcísio Leitão-PCB
Total

Omisso 0
Total

50 4.2 13.0 13.0
149 12.4 38.8 51.8
121 10.0 31.5 83.3

64 5.3 16.7 100.0
384 31.9 100.0
820 68.1

1204 100.0

p1104 E dentre estes candidatos a Senador pelo CEARÁ, em qual o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE 
JEITO NENHUM? Mais algum? Algum outro?  (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernandes Filho-PSDC
4 Nair Fernandes-PDT
5 Raimundão-PSTU
6 Tarcísio Leitão-PCB
Total

Omisso 0
Total

1 .1 .3 .3
49 4.1 17.0 17.3

148 12.3 51.2 68.5
91 7.6 31.5 100.0

289 24.0 100.0
915 76.0

1204 100.0

p1105 E dentre estes candidatos a Senador pelo CEARÁ, em qual o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE 
JEITO NENHUM? Mais algum? Algum outro?  (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Raimundão-PSTU
6 Tarcísio Leitão-PCB
Total

Omisso 0
Total

48 4.0 24.5 24.5
148 12.3 75.5 100.0
196 16.3 100.0

1008 83.7
1204 100.0

p1106 E dentre estes candidatos a Senador pelo CEARÁ, em qual o(a) sr(a) NÃO VOTARIA DE 
JEITO NENHUM? Mais algum? Algum outro?  (VÁRIAS OPÇÕES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 Tarcísio Leitão-PCB
Omisso 0
Total

46 3.8 100.0 100.0
1158 96.2
1204 100.0
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p1201 Agora, para cada um dos candidatos a SENADOR que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse qual destas frases da cartela melhor descreve a sua opinião sobre ele(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
neste candidato para 
Senador
2 Poderia votar neste 
candidato para Senador
3 Não votaria neste 
candidato de jeito 
nenhum para Senador
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
9 Não sabe/ não opinou
Total

459 38.1 38.1 38.1

262 21.8 21.8 59.9

315 26.2 26.2 86.0

129 10.7 10.7 96.8

39 3.2 3.2 100.0
1204 100.0 100.0

p1202 Agora, para cada um dos candidatos a SENADOR que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse qual destas frases da cartela melhor descreve a sua opinião sobre ele(a):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Com certeza votaria 
neste candidato para 
Senador
2 Poderia votar neste 
candidato para Senador
3 Não votaria neste 
candidato de jeito 
nenhum para Senador
4 Não o conhece o 
suficiente para opinar
9 Não sabe/ não opinou
Total

377 31.3 31.3 31.3

271 22.5 22.5 53.8

380 31.6 31.6 85.4

130 10.8 10.8 96.2

46 3.8 3.8 100.0
1204 100.0 100.0

Page 7



p13 Se a eleição para Presidente da República fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem 
o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ana Maria Rangel-PRP
2 Cristovam Buarque-PDT

3 Geraldo Alckmin-PSDB
4 Heloísa Helena-PSOL
5 José Maria Eymael-
PSDC
6 Luciano Bivar-PSL
7 Lula-PT
8 Rui Costa Pimenta-PCO

98 Branco/ Nulo
99 Não sabe/ Não opinou
Total

1 .1 .1 .1
15 1.2 1.2 1.3

201 16.7 16.7 18.0
60 5.0 5.0 23.0

1 .1 .1 23.1

2 .2 .2 23.3
866 71.9 71.9 95.2

3 .2 .2 95.4

24 2.0 2.0 97.4
31 2.6 2.6 100.0

1204 100.0 100.0

p14 Como o(a) sr(a) classifica a administração do Governador Lúcio Alcântara até o momento? O
(A) sr(a) acha que ela está sendo: (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
9 Não sabe/ Não opinou
Total

107 8.9 8.9 8.9
435 36.1 36.1 45.0
442 36.7 36.7 81.7

70 5.8 5.8 87.5
86 7.1 7.1 94.7
64 5.3 5.3 100.0

1204 100.0 100.0

p15 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como o Governador Lúcio Alcântara vem 
administrando o Estado do CEARÁ? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ Não opinou
Total

734 61.0 61.0 61.0
345 28.7 28.7 89.6
125 10.4 10.4 100.0

1204 100.0 100.0
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rend1 Em qual destas faixas está a sua renda individual do mês passado?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
8 Não tem rendimento 
pessoal
9 Não opinou
Total

3 .2 .2 .2

7 .6 .6 .8

34 2.8 2.8 3.7

88 7.3 7.3 11.0

190 15.8 15.8 26.7

594 49.3 49.3 76.1
274 22.8 22.8 98.8

14 1.2 1.2 100.0
1204 100.0 100.0

rend2 E em qual destas faixas está a renda total da sua família no mês passado, somando as 
rendas de todas as pessoas que moram com o(a) sr(a), inclusive a sua?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 salários 
mínimos
2 Mais de 10 a 20 salários 
mínimos
3 Mais de 5 a 10 salários 
mínimos
4 Mais de 2 a 5 salários 
mínimos
5 Mais de 1 a 2 salários 
mínimos
6 Até 1 salário mínimo
9 Não opinou
Total

6 .5 .5 .5

28 2.3 2.3 2.8

85 7.1 7.1 9.9

279 23.2 23.2 33.1

377 31.3 31.3 64.4

404 33.6 33.6 97.9
25 2.1 2.1 100.0

1204 100.0 100.0
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reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fortaleza
2 Periferia
3 Norte
4 Noroeste
5 Sertões
6 Jaguaribe/Centro-Sul
7 Sul
Total

371 30.8 30.8 30.8
133 11.0 11.0 41.9
126 10.5 10.5 52.3
182 15.1 15.1 67.4
126 10.5 10.5 77.9
140 11.6 11.6 89.5
126 10.5 10.5 100.0

1204 100.0 100.0

data DATA DA ENTREVISTA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 20
21
22
Total

617 51.2 51.2 51.2
500 41.5 41.5 92.8

87 7.2 7.2 100.0
1204 100.0 100.0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

11 .9 .9 .9
34 2.8 2.8 3.7
46 3.8 3.8 7.6
41 3.4 3.4 11.0
47 3.9 3.9 14.9
41 3.4 3.4 18.3
32 2.7 2.7 20.9
45 3.7 3.7 24.7
38 3.2 3.2 27.8
36 3.0 3.0 30.8
30 2.5 2.5 33.3
18 1.5 1.5 34.8
37 3.1 3.1 37.9
31 2.6 2.6 40.4
27 2.2 2.2 42.7
21 1.7 1.7 44.4
28 2.3 2.3 46.8
20 1.7 1.7 48.4
33 2.7 2.7 51.2
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72

33 2.7 2.7 51.2
25 2.1 2.1 53.2
34 2.8 2.8 56.1
23 1.9 1.9 58.0
30 2.5 2.5 60.5
23 1.9 1.9 62.4
31 2.6 2.6 65.0
21 1.7 1.7 66.7
21 1.7 1.7 68.4
25 2.1 2.1 70.5
20 1.7 1.7 72.2
25 2.1 2.1 74.3
11 .9 .9 75.2
13 1.1 1.1 76.2
17 1.4 1.4 77.7

9 .7 .7 78.4
23 1.9 1.9 80.3

9 .7 .7 81.1
9 .7 .7 81.8

11 .9 .9 82.7
18 1.5 1.5 84.2
18 1.5 1.5 85.7

9 .7 .7 86.5
8 .7 .7 87.1
9 .7 .7 87.9

15 1.2 1.2 89.1
15 1.2 1.2 90.4

7 .6 .6 90.9
8 .7 .7 91.6

10 .8 .8 92.4
7 .6 .6 93.0

13 1.1 1.1 94.1
7 .6 .6 94.7
4 .3 .3 95.0
6 .5 .5 95.5

10 .8 .8 96.3
4 .3 .3 96.7
4 .3 .3 97.0
4 .3 .3 97.3
3 .2 .2 97.6 Page 11



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

73
74
75
76
77
78
79
81
Total

3 .2 .2 97.6
8 .7 .7 98.3
5 .4 .4 98.7
4 .3 .3 99.0
1 .1 .1 99.1
5 .4 .4 99.5
3 .2 .2 99.8
3 .2 .2 100.0

1204 100.0 100.0
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